

ప్రజా జ్యోతి

ప్రతి కక్షయం ప్రజల కోసం

గత 15 సంవత్సరాలుగా ప్రజల మన్ననలు పొందుతూ ప్రజల సమస్యలే ద్వేయంగా పోరాడుతున్న ప్రజాజ్యోతి జాతీయ దినపత్రికకు నిజామాబాద్ జిల్లావ్యాప్తంగా జిల్లా స్టాఫ్ రిపోర్టర్, వియోజకవర్గ ఇంఛార్జీలు మరియు మండల రిపోర్టర్లు కావాలను.
అనుభవం కలిగిన రిపోర్టర్లు మరియు చక్కటి వార్తలు రాయగలిగే కొత్తవారికి కూడా అవకాశం కల్పించబడును.

సంప్రదించవలసిన నెంబర్లు
9493175831, 9908327950
7889694528, 9440231967

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

ప్రజా జ్యోతి

ప్రతి అక్షరం- ప్రజల కోసం

నిజామాబాద్

గురువారం, 27, జూన్ 2024 3 పేజీలు

యువత చెడు వ్యసనాలకు బానిస కావద్దు



2లో..

గ్రామాల వారీగా రుణమాఫీ

3లో..

అజాబితాను బ్యాంకులు తనిఖీ చేయాలి.. గ్రామసభలో చర్చించాలి. బంగారంపై ఉన్న పంట రుణాలూ మాఫీ.. కుటుంబంలో ఒక్కరికే వర్తింపు రుణమాఫీపై రాష్ట్ర వ్యవసాయశాఖ కసరత్తు.. మార్గదర్శకాల ఖరారులో నిమగ్నం. రెండు మూడు బ్యాంకు ఖాతాలున్నా రెండు లక్షలే మాఫీ. త్వరలో మార్గదర్శకాలు విడుదల చేయనున్న వ్యవసాయశాఖ. పీఎం కిసాన్ నిబంధనల ప్రకారం అర్హతల అమలుపై అస్పష్టత.

రెంజల్ ప్రజా జ్యోతి జూన్ 26 :
రుణమాఫీకి సంబంధించి అర్జులైన రైతుల జాబితా సిద్ధం చేయాలని వ్యవసాయశాఖ సూత్రప్రాయంగా నిర్ణయించింది. ఆయా రైతుల జాబితాను బ్యాంకులతో కలిసి అధికారులు తయారు చేయాలని యోచిస్తోంది. అనంతరం గ్రామసభలో చర్చించి తుది జాబితా సిద్ధం చేస్తారని అధికారులు అంటున్నారు. పంట రుణమాఫీ మార్గదర్శకాలపై వ్యవసాయశాఖ కసరత్తు ముమ్మరం చేసింది. త్వరలో మార్గదర్శకాలు ఖరారు చేయనున్న నేపథ్యంలో అందులో ఉండాల్సిన అంశాలపై వ్యవసాయశాఖ అధికారులు. తలమునకలయ్యారు. ఈ ఏడాది ఆగస్టు 15వ తేదీనాటికి పంట రుణాలను మాఫీ చేయాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. అందుకు రూ. 31 వేల కోట్లు ఖర్చు అవుతాయని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి వెల్లడించిన సంగతి విదితమే.

యువత చెడు వ్యసనాలకు బానిస కావద్దు



ధర్పల్లి సిరికొండ మండలాల సీఐ బిక్షపతి

సిరికొండ, జూన్ 26 (ప్రజా జ్యోతి):

యువకులు చెడు వ్యసనాలకు బానిస కావద్దని, మత్తు పదార్థాలకు

బానిసలు అయితే తమ జీవితాలు అగమ్య గోచరమవుతాయని ధర్పల్లి సీఐ బిక్షపతి అన్నారు. బుధవారం మండల కేంద్రంలో 'డ్రగ్స్ ను తరిమికొడదాం యువతను కాపాడుదాం' అనే నినాదంతో విద్యార్థుల చేత ప్రధాన వీధుల గుండా ర్యాలీ నిర్వహించారు అనంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ... యువకులు గంజాయి, సిగరెట్, పొగాకు, డ్రగ్స్ తదితర ప్రాణాంతకమైన మత్తు పదార్థాలకు బానిసలు కావద్దని తాగిన మైకంలో వాహనాలు నడిపి ఇతరులకు ప్రమాదాలు కలిగించే అవకాశాలు ఎక్కువగా ఉంటాయని, అదేవిధంగా కుటుంబంలో యువకులు మత్తు పదార్థాలకు బానిసలు అయితే ఆ కుటుంబమే సర్వనాశనం అవుతుందని, ఇకనైనా యువత మేలుకొని మత్తు పదార్థాలకు బానిసలు కావద్దని అవగాహన కల్పించారు. మండలంలో ఎక్కడైనా గంజాయి లాంటి మత్తు పదార్థాలు విక్రయిస్తే తమకు సమాచారం అందించాలని వారి వివరాలు గోప్యంగా ఉంచుతామని, గంజాయి సేవించిన ఇతరులకు అమ్మిన చట్టరీత్యా అది నేరమని వారి పైన కఠిన చర్యలు తప్పవని హెచ్చరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో స్థానిక ఎస్పై జి రమేష్, ఏఎస్ఐ బాల్ సింగ్ సిబ్బంది విద్యార్థిని విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

ఎమ్మార్పీఎస్ టీఎస్ ఎంపీ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు మేడి పాపన్న నాయకత్వం వర్ధిల్లాలి

కోటగిరి, జూన్ 26, ప్రజా జ్యోతి.



కోటగిరి మండలం బోధన్ డివిజన్ నిజామాబాద్ జిల్లా చలో రవీంద్రభారత్ హైదరాబాద్ జులై 7న ఎమ్మార్పీఎస్ పుట్టినరోజు పండగ జరుపుకోవడానికి రాష్ట్ర అధ్యక్షులు గౌరవనీయుల మేడి పాపన్న నాయకత్వంలో ఈ యొక్క జెండా పండుగ చేయడం జరుగుతున్నది కావున బుధవారం కోటగిరి మండలంలో కరపత్ర ఆవిష్కరణ చేయడం జరిగినది ఈ యొక్క కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర కోర్ కమిటీ మందుగల విద్యాసాగర్ జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు దేగామ సాయిలు బోధన్ డివిజన్ అధ్యక్షులు ఏ నగేష్, కోటగిరి మండల అధ్యక్షుడు సర్పంచ్ సాయిలు, కోటగిరి ఉద్యోగ సంఘాల నాయకుడు బుర్రల సాయిన్ను, కోటగిరి గ్రామ ఎమ్మార్పీఎస్ అధ్యక్షుడు సాయిలు, మండల ఉపాధ్యక్షుడు ఏ శ్రీనివాస్, మరియు ఎమ్మార్పీఎస్ కార్యకర్తలు అందరు పాల్గొని బాబు జగ్జీవన్ రామ్ ఈ ఒక్క ఆవిష్కరణ చేయడం జరిగినది. జై మేడి పాపన్న జై జై మాదిగ భవదీయులు కోటగిరి మండల కార్యకర్తలు నాయకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు ఈరోజు ఎమ్మార్పీఎస్ టీఎస్ ఎంపీ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు మేడి పాపన్న గారి నాయకత్వం వర్ధిల్లాలి కోటగిరి మండలం బోధన్ డివిజన్ నిజామాబాద్ జిల్లా చలో రవీంద్రభారత్ హైదరాబాద్ జులై 7న ఎమ్మార్పీఎస్ పుట్టినరోజు పండగ జరుపుకోవడానికి రాష్ట్ర అధ్యక్షులు గౌరవనీయుల మేడి పాపన్న గారి నాయకత్వంలో ఈ యొక్క జెండా పండుగ చేయడం జరుగుతున్నది కావున ఈరోజు కోటగిరి మండలంలో కరపత్ర ఆవిష్కరణ చేయడం జరిగినది ఈ యొక్క కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర కోర్ కమిటీ మందుగల విద్యాసాగర్ జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు దేగామ సాయిలు బోధన్ డివిజన్ అధ్యక్షులు ఏ నగేష్ గారు కోటగిరి మండల అధ్యక్షుడు సర్పంచ్ సాయిలు గారు కోటగిరి ఉద్యోగ సంఘాల నాయకుడు బుర్రల సాయిన్ను గారు వారి కోటగిరి గ్రామ ఎమ్మార్పీఎస్ అధ్యక్షుడు సాయిలు గారు మరియు మండల ఉపాధ్యక్షుడు ఏ శ్రీనివాస్ గారు మరియు ఎమ్మార్పీఎస్ కార్యకర్తలు అందరు పాల్గొని బాబు జగ్జీవన్ రామ్ ఈ ఒక్క ఆవిష్కరణ చేయడం జరిగినది. జై మేడి పాపన్న జై జై మాదిగ భవదీయులు కోటగిరి మండల కార్యకర్తలు నాయకులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

భారత విప్లవోద్యమంలో విప్లవ శిఖరం కామ్రేడ్ డివి.కృష్ణలి

ఈతరం ఇండియన్ మార్క్స్ కామ్రేడ్ డివికె సిపిఐఎంఎల్ మాస్ లైన్ (ప్రజాపంథా) మండల నాయకులు ఈ.రమేష్ సిరికొండ, జూన్ 26 (ప్రజా జ్యోతి):

భారత విప్లవోద్యమంలో విప్లవ శిఖరం కామ్రేడ్ డివి.కృష్ణలి అని, అన్న లక్ష్మసాధనకు పూనుకోవాలని సిపిఐ(ఎంఎల్) మాస్ లైన్ (ప్రజాపంథా) మండల నాయకులు ఈ. రమేష్ పేర్కొన్నారు. బుధవారం మండలంలోని గడ్డోల్ గ్రామంలో సిపిఐఎంఎల్ ప్రజాపంథా మాజీ రాష్ట్ర కార్యదర్శి, అమరుడు కామ్రేడ్ దుర్గంపూడి వెంకట కృష్ణ (డివికె)అన్న 2వ, వర్తంతుని ఘనంగా నిర్వహించారు. డివికె భారత విప్లవోద్యమ పితామహుడని, నికార్తైన కమ్యూనిస్ట్ నాయకుడని, నిజాయితీ గల సోషలిస్ట్ యోధుడనన్నారు. పిడివాడం, మార్కుసు చూడని ఏ మార్గం కూడా పురోగతిని సాధించవని ఆయన ఆచరణాత్మక ప్రజాపంథా మార్గం నిర్మించిన నిర్మాణ ధీరశాలి అని ఆయన కొనియాడారు. సిపిఐఎంఎల్ మాస్ లైన్ (ప్రజాపంథా) రాష్ట్ర కార్యదర్శి అమరుడు కామ్రేడ్ డివి. కృష్ణలి అన్న అమరాత్మానికి నేటితో రెండేళ్లు నవ్వుతు విమర్శలను ఎదుర్కొని, అవమానాలను అత్యున్నతంగా డీకాట్టిన విప్లవ దిగ్గజం డివికె అన్న రెండో వర్తంతి. ఉద్యోగాన్ని వదిలి ఉద్యమ పథకాన్ని భుజానికేత్తుకొని విప్లవ శిఖరము అయ్యిండు అన్న విప్లవం అంటే విందుభోజనం కాదని తన అడుగుల సవ్యడితో పల్లెల్లో ప్రజాసంఘాల నిర్మాణంకు పునాది వేసి జననేత అయ్యాడు. అతివాదం మితవాదం రెండు ప్రమాదం అని ప్రజాపంథానే తుది మార్గం అని చాటాడు. నిజామాబాద్



నుండి నిమ్మపల్లి వరకు దొరల గడీలను జనం గుత్తులతో ఉరికించిన విప్లవ పోరుకేతనం డివికె అన్న శాస్త్రీయ మార్క్సిజం నేడు భారత విప్లవ విజయానికి అవసరం అని గుర్తించి భోదించిన గొప్ప మార్క్సిస్ట్ సిద్ధాంత వేత్త, అన్న స్మారకార్థం నిర్మించబడుతున్న స్థూపం ఆవిష్కరణ నేడు విప్లవ దిగ్గజం కామ్రేడ్ డివికె అన్నకు అరుణారణ జోహార్లు. డివికె అన్న విప్లవ రాజకీయాలను ముందుకు తీసుకుపోవడానికి ఎర్రసైనికుల్లా నిలబడుదాం అని అన్నారు. సిపిఐఎంఎల్ మాస్ లైన్ (ప్రజాపంథా) పార్టీ డివిజన్, మండల నాయకులు ఆర్. దామోదర్, పి. రమ, బి. కిషోర్, జి. సాయురెడ్డి, ఎస్. కిషోర్, బి. లావణ్య, ఈ. జెమున, ఎన్. చింటు, ఎస్. రాజేశ్వర్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

యువత మత్తు పదార్థాలు బానిస కావద్దు

రెంజల్ ప్రజా జ్యోతి జూన్ 26 :

గ్రామీణ ప్రాంతాలలోని యువత మత్తు పదార్థాలకు బానిస కావద్దని డాక్టర్ వినయ్ కుమార్ అన్నారు. బుధవారం రెంజల్ మండలంలోని తాడిబిల్లోలో ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రం ఆధ్వర్యంలో మాదకద్రవ్యాల వినియోగం మరియు అక్రమ రవాణాకు వ్యతిరేకంగా అంతర్జాతీయ దినోత్సవం పురస్కరించుకొని ర్యాలీ తో పాటు ప్రజలకు అవగాహన కల్పించారు. ముఖ్యముగా యువత యువకులకు మాదక ద్రవ్యాలకు అలవాటుకు గురికాకుండా ఉండాలని, మాదకద్రవ్యాల వినియోగ నియంత్రణ మరియు అక్రమ రవాణాకు వ్యతిరేకంగా పోరాటం యొక్క ప్రాముఖ్యతను తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో శ్రావణ్ కుమార్, కరిపే రవీందర్, లక్ష్మి నారాయణ, ఆరోగ్య కార్యకర్తలు మంజుల, రాధిక, చిన్నయ్య, రామ కృష్ణ మరియు ఆశ కార్యకర్తలు ప్రజలు యువత, యువకులు పాల్గొన్నారు.



భీంగల్ సీఐ గా పి.నవీన్

భీమ్ గల్ జూన్ 26 ప్రజాజ్యోతి

భీంగల్ సర్కిల్ ఇన్స్పెక్టర్ నాగపురం శ్రీనివాస్ ను బదిలీ చేస్తూ మల్టీ జోన్. 1 పోలీసు ఉన్నతాధికారులు ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. ఇటీవల ఎన్ఫీకలకు ముందు నిర్మల్ నుండి బదిలీ పై భీంగల్ సీ.ఐ గా వచ్చిన శ్రీనివాస్ ను మల్టీజోన్. 1 లో రిపోర్ట్ చేయాలని ఆదేశించారు. మల్టీజోన్. 1 లో వెయిటింగ్ లో ఉన్న పి. నవీన్ ను భీంగల్ సీ.ఐ గా బదిలీ చేస్తూ ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. భీంగల్ నూతన సీ.ఐ గా పి. నవీన్ బుధవారం బాధ్యతలు స్వీకరించారు.



మాదకద్రవ్యాలకు ప్రజలు, యువకులు బానిస వద్దు

ఎసిపి శ్రీనివాస్ వెల్లడి బోధన్, జూన్ 26 (ప్రజా జ్యోతి) :



మాదక ద్రవ్యాలకు ప్రజలు, యువకులు బానిస కావద్దని బోధన్ ఎసిపి శ్రీనివాస్ విలుపు నిచ్చారు. మాదక ద్రవ్యాల అక్రమ రవాణాకు వ్యతిరేకంగా ప్రతి సంవత్సరం జూన్ 26వ తేదీన అంతర్జాతీయ దినోత్సవంగా లేదా ప్రపంచ మాదక ద్రవాల

దినోత్సవంగా నిర్వహించడం జరుగుతుందని అన్నారు. అందులో భాగంగా బుధవారం బోధన్ పట్టణంలో ఎసిపి శ్రీనివాస్, పోలీసు బృందం ఆధ్వర్యంలో మాదకద్రవ్యాలకు వ్యతిరేకంగా వివిధ విద్యా సంస్థల ప్రముఖులచే, విద్యార్థులచే పట్టణంలోని ప్రభుత్వ జూనియర్ కాలేజ్ నుండి కొత్త బస్టాండ్, తిరిగి అంబేద్కర్ చౌరస్తా వరకు ర్యాలీ నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఎసిపి శ్రీనివాస్ మాట్లాడుతూ ప్రజలందరికీ ఆరోగ్య సంరక్షణను, ప్రాణాలను రక్షించే వాస్తవాలను వంచుకోవడానికి సంఘీభావం యొక్క భాగస్వామ్య స్ఫూర్తిని కొనసాగించడానికి ఇది ఒక రోజున, అన్నారు. ప్రజలు, ముఖ్యంగా యువత మాదకద్రవ్యాలను స్వీకరించడం గానీ, అక్రమ రవాణా కు పాల్పడవద్దని సూచించారు. వాటికి దూరంగా ఉండి తమ జీవితాన్ని ఆరోగ్యంగా, తమ కుటుంబాలతో ఆనందంగా, ఆహ్లాదంగా గడపాలని తెలిపారు. ఇట్టి కార్యక్రమంలో బోధన్ ఎసిపి శ్రీనివాస్ సిబిలు వీరయ్య, నరేష్, ఎస్పెలు నాగనాథ్, రామారావు, పోలీస్ బృందం, విద్యా సంస్థల ప్రముఖులు వైవి శ్రీనివాస్, చక్రవర్తి, విద్యార్థులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మహిళా సంఘాల్లో భారీ అవినీతి, అక్రమాలు

చోద్యం చూస్తున్న ఏపీఎం ఏపీఎం లకు సహకర్తలున్న సంబంధిత సీసీ లు అక్రమాలు వెలుగులోకి వస్తున్నప్పటికీ జిల్లా అధికారులు మౌనమేళ సంబంధిత ఏపీఎం, సీసీ లపై విచారణ జరిపించాలని మహిళా సంఘాల సభ్యులు డిమాండ్

బోధన్, జూన్ 26 (ప్రజా జ్యోతి) : బోధన్ మండలంలోని పలు గ్రామాల్లో స్వయం సహాయక సంఘాల్లో భారీగా అవినీతి అక్రమాలు జరుగుతున్నట్లు పలు గ్రామాల మహిళా సంఘాల సభ్యులు ఆరోపిస్తున్నారు. మహిళా సంఘాల్లో శ్రీనిధి లోన్ల పై బోధన్ మండలం ఆమ్లా పూర్ గ్రామంలో మహిళా సంఘాల్లోని శ్రీనిధి నిధుల దుర్వినియోగం పై ఆడిట్ విభాగానికి చెందిన అధికారులు వచ్చినప్పటికీ ఏపీఎం తిరుమల అలియాస్ అరుణ, మహిళా సంఘం అధ్యక్షురాలు, ఇట్టి వ్యవహారాలు పర్యవేక్షించే ఐడీఏ ఏపీఎం గంగారం, కమ్యూనిటీ కో ఆర్డినేటర్ పోశెట్టి లు ఆడిట్ విభాగానికి ఏమాత్రం సహకరించడం లేదని గ్రామస్థులు ఆరోపిస్తున్నారు. నిధుల దుర్వినియోగంలో ఏంజరుగుతుందో తెలియని అయోమయంలో మహిళా సంఘాల సభ్యులు ఉన్నారు. ఆమ్లా పూర్, బెల్లూర్ గ్రామాల్లో సోషల్ ఆడిట్ జరగగా ఏపీఎం లు

చేసిన అక్రమాలు బయట పడగ విడివి లకు తోడుగా సంబంధిత సీసీలు వారికి సహకరించడమేంటని గ్రామాల సభ్యులు పలు అనుమానాలు వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ముఖ్యంగా నెలకోసారి జరిగే గ్రామ సంఘం సమావేశంలో సంబంధిత ఏపీఎం లు పాల్గొనక పోవడమే ఇందుకు ప్రధాన కారణమంటున్నారు. ఏపీఎం ల నిర్ణయం వల్లే ఏపీఎం లు, సీసీ ల ఆగడాలకు అడ్డా అదుపూ లేకుండాపోతుందని విమర్శలు వెల్లు వెత్తుతున్నాయి. రెండవ సారి ఆమ్లా పూర్ గ్రామంలో సోమవారం జరిగిన సమావేశంలో వి ఓ ఏ లెక్కలు చూపించడంలో విఫలం అయింది. దీంతో మహిళా సంఘాలు దిక్కు తోచని పరిస్థితుల్లో ఉన్నాయి. విచారణ అనంతరం ఆడిట్ విభాగం అధికారులు సంఘ సభ్యులను సమావేశానికి హాజరు కావాల్సిందిగా కోరడంతో ఐడీఏ సిబ్బంది వారిపై బెదిరింపు ధోరణికి పాల్పడడంతో స్వయం సహాయక సంఘ సభ్యులు ఆందోళన చెందుతున్నారు. అంతే కాకుండా మండలంలోని అన్నీ గ్రామంలో శ్రీనిధి లోన్లపై సోషల్ ఆడిట్ నిర్వహిస్తే ఆనేక అక్రమాలు బయటపడే అవకాశం ఉందని పలువురు చర్చించు కుంటున్నారు. గత ఏడాది క్రితం బోధన్ మండలం కల్పర్తి గ్రామంలో పెద్ద ఎత్తున మహిళా సంఘాల నిధులు దుర్వినియోగం అయినప్పటికీ ఇంతవరకు జిల్లా అధికారులు స్పందించక పోవడంపై గల అంతర్మామేమిటి? ఆమ్లా పూర్, బెల్లూర్ గ్రామాల్లో నిధుల దుర్వినియోగంపై జిల్లా అధికారులకు తుది నివేదికలు అందినప్పటికీ వారిపై ఎలాంటి చర్యలు తీసుకోక పోవడంతో అధికారులపై పలు అనుమానాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి.

అమ్మ ఆదర్శ పాఠశాల పనులను పరిశీలించిన ఎంపీడివో

రెంజల్ ప్రజా జ్యోతి జూన్ 26 :

మండలంలోని దుపల్లి ప్రభుత్వ ఉన్నత పాఠశాలలోని అమ్మ ఆదర్శ పాఠశాల అభివృద్ధి పనులను ఎంపీడివో శ్రీనివాస్ పరిశీలించారు. బుధవారం పాఠశాలలో జరుగుతున్నటువంటి మరుగుదొడ్ల నిర్మాణం, విద్యుత్ ఏర్పాటు, పాఠశాలకు కావలసిన సౌకర్యాలపై నివేదికను పూర్తిస్థాయిలో తయారు చేయాలన్నారు. ఆయన వెంట పంచాయతీ కార్యదర్శి సాయిలు, ఏఈ, పిఆర్డి మండల అధ్యక్షుడు సోమలింగం గౌడ్, ఉపాధ్యాయులు తదితరులు ఉన్నారు.



మేం వృద్ధ దంపతులం మాకు నివాసం కల్పించండి

ముస్తాబాద్ జూన్ 26 (ప్రజాజ్యోతి)



రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా ముస్తాబాద్ మండలం నామాపూర్ గ్రామంలో వృద్ధ దంపతులు దండ్ర లక్ష్మి లక్ష్మయ్య నివాసం ఉండగా ఇటీవల ఈదురు గాలుల వర్ష బీభత్సానికి ఇల్లు కుప్పకూలింది ఆ వృద్ధ దంపతులు కవర్ కప్పుకొని కాలమెల్ల తీస్తున్నారు. అయితే అదే ఇంటి స్థలంలో రేకుల ఇల్లు నిర్మించుకుందామని పని ప్రారంభిస్తే గ్రామపంచాయతీ అధికారులు ప్రభుత్వ భూమి రోడ్డుకే వెళుతుంది. ఈ స్థలంలో ఇల్లు నిర్మించుకోరాదని అధికారులు తెలిపారు ఆ వృద్ధ దంపతులు కన్నీరు మున్నూరు అవుతూ మీడియా ముందు తమ గోడును విన్నవించుకున్నారు గత 30 సంవత్సరాల నుండి ఇదే ఇంటి స్థలంలో నివాసం ఉంటున్నామని ఇటీవల వర్ష బీభత్సానికి ఇల్లు కుప్పకూలిందని ఆవేదన వ్యక్తం చేసారు. మాకు ముగ్గురు కుమారులు బతుకుదెరువు కోసం అక్కడక్కడ బతుకుతున్నారు మేము ఇక్కడనే ఉంటూ ప్రభుత్వం ఇచ్చే పింఛన్ ద్వారా బతికేస్తున్నామని, గుంటెడు భూమి మాకు లేదని ఆ వృద్ధులు కన్నీటి పర్యతమయ్యారు. మాకు రేకుల షెడ్డు తీసుకునేందుకు అధికారులు అవకాశం కల్పించాలని ప్రభుత్వాన్ని వేడుకున్నారు.

డ్రగ్స్ రహిత తెలంగాణ మన అందరి బాధ్యత

- ఎస్సై అశోక్ రుద్రంగి జూన్ 26 ప్రజా జ్యోతి:



డ్రగ్స్ రహిత తెలంగాణ మన అందరి బాధ్యతని రుద్రంగి ఎస్సై అశోక్ అన్నారు. మాదక ద్రవ్యాల వ్యతిరేక దినోత్సవం సందర్భంగా రుద్రంగి పోలీస్ ఆధ్వర్యంలో బుధవారం పాఠశాల విద్యార్థిని విద్యార్థులు మరియు జూనియర్ కళాశాల విద్యార్థిని విద్యార్థులతో కలిసి స్థానిక అంబేద్కర్ చౌక్ నుండి ఇందిరా చౌక్ వరకు డ్రగ్స్ అవగాహన ర్యాలీ నిర్వహించారు. ఇందిరా చౌక్ కూడలిలో విద్యార్థులచే మానవహారం నిర్వహించి అంటి డ్రగ్స్ ప్రతిజ్ఞ చేశారు. గంజాయి, మత్తు మందు రహిత సమాజం కోసం కృషి చేయాలన్నారు. గ్రామీణ ప్రాంత యువత మంచి మార్గం లో నడవాలని, చెడు అలవాట్లకి దూరంగా ఉండాలని గంజాయి డ్రగ్స్ వంటి మాదకద్రవ్యాలను అలవాటు చేసుకోకుండా ఉండాలని అలాగే ద్విచక్ర వాహనం డ్రైవ్ చేసే సమయంలో హెల్మెట్ ధరించి బ్రేక్ నడపాలని మద్యం సేవించి వాహనాలు నడపారాదన్నారు. అలాగే డ్రగ్స్ మాదకద్రవ్యాలకు సంబంధించిన వివరాలు తెలిసినచో సంబంధిత పోలీసు అధికారులకు తెలియజేయాలని అందుబాటులో లేనియెడల టోల్ ఫ్రీ నెంబర్ 1930 నెంబర్ కి డయల్ చేసి తెలపాలని సూచించారు ఈ కార్యక్రమం లో పాఠశాల విద్యార్థిని విద్యార్థులు, జూనియర్ కళాశాల విద్యార్థిని విద్యార్థులు, ఉపాధ్యాయ ఉపాధ్యాయులు, సంబంధిత పోలీస్ సిబ్బంది మరియు గ్రామ ప్రజలు పెద్ద ఎత్తున పాల్గొన్నారు.

గ్రామాల వారిగా రుణమాఫీ

మొదటి పేజీ తరువాయి

అనంతరం గ్రామసభలో చర్చించి తుది జాబితా సిద్ధం చేస్తారని అధికారులు అంటున్నారు. పంట రుణమాఫీ మార్గదర్శకాలపై వ్యవసాయశాఖ కనరత్తు ముఖ్యురం చేసింది. త్వరలో మార్గదర్శకాలు ఖరారు చేయనున్న నేపథ్యంలో అందులో ఉండాలిని అంశాలపై వ్యవసాయశాఖ అధికారులు. తలమునకలయ్యారు. ఈ ఏడాది ఆగస్టు 15వ తేదీనాటికి పంట రుణాలను మాఫీ చేయాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. అందుకు రూ. 31 వేల కోట్లు ఖర్చు అవుతాయని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి వెల్లడించిన సంగతి విదితమే. రుణమాఫీ మార్గదర్శకాలు త్వరలో విడుదలవుతాయని కూడా సీఎం ప్రకటించారు. ఈ నేపథ్యంలో అందులో ఎలాంటి అంశాలు చేర్చాలన్న దానిపై అధికారులు చర్చిస్తున్నారు. గతంలో రుణమాఫీ అమలు సందర్భంగా విడు దల చేసిన మార్గదర్శకాలను కూడా అధ్యయనం చేస్తున్నారు. దాదాపు అవే మార్గదర్శకాలు ఉంటాయని వ్యవసాయ శాఖవర్గాలు అంటున్నాయి. పెద్దగా మార్పులు ఉండకపోవచ్చని అంటున్నారు. పాస్పుస్తకం జత చేసి బంగారు రుణాలు తీసుకున్న వాటికి మాత్రమే... అసలు, వడ్డీ కలిపి ఒక్కో కుటుంబానికి రూ. 2 లక్షల వరకు మాఫీ చేయనున్నారు. రైతు కుటుంబం అంటే... భార్య, భర్త, వారిపై ఆధారపడి ఉన్న పిల్లలను పరిగణనలోకి తీసుకుంటారు. ఒకటి కంటే ఎక్కువ బ్యాంకుల్లో పంట రుణాలు తీసుకుంటే... వాటిని ఒకే గొడుగు కిందకు తీసుకురానున్నారు. గ్రామీణ బ్యాంకుల్లో పట్టాదారు పాస్ పుస్తకంతో కలిపి బంగారం తాకట్టు పెట్టి పంట రుణాలు తీసుకున్న రైతులకు కూడా రుణమాఫీ వధకం వర్తింపజేయాలని నిర్ణయించినట్లు సమాచారం. పట్టణ ప్రాంతాల్లో తీసుకున్న బంగారు రుణాలకు ఇది వర్తించదని తెలిపారు. గతంలో ఈ తరహా నిబంధనలనే అమలు చేశారు. ఇప్పుడు కూడా వాటినే అమలు చేయనున్నారు. షెడ్యూల్డ్ కమర్షియల్ బ్యాంకులు, కోఆపరేటివ్ క్రెడిట్ సంస్థలు (అర్బన్ కోఆపరేటివ్ బ్యాంక్లతో సహా), గ్రామీణ బ్యాంకులు రైతులకు పంపిణీ చేసిన రుణాలు, బంగారంపై తీసుకున్న పంట రుణాలను మాఫీ చేస్తారు. అయితే పీఎం కిసాన్ నిబంధనల ప్రకారం అందులో ఉన్న అర్హతలను రుణమాఫీకి అమలు చేస్తారా లేదా అన్న దానిపై ఇంకా స్పష్టత రాలేదు. కొన్ని నిబంధనలను మాత్రం తీసుకుంటారని, పూర్తిగా దాన్నే రుణమాఫీ వధకానికి వర్తింపజేయరని అంటున్నారు. మార్గదర్శకాల్లో చేర్చాల్సిన అంశాల్లో ముఖ్యాంశాలు.. ' రైతులకు రుణమాఫీ అందజేయడానికి అర్హులైన లబ్ధి దారుల డేటా సేకరణ, ప్రాసెసింగ్ కు పోర్టల్ ను అభివృద్ధి చేయాలి. ' పంట రుణ బకాయిలున్న రైతుల జాబితాను సిద్ధం చేసి వాటిని బ్యాంక్ బ్రాంచ్ మేనేజర్ వాటిని చెక్ చేయాలి. రెండు లక్షల వరకు పరిమితమైన రైతుల తుది జాబితాను బ్యాంక్ బ్రాంచ్ లో సిద్ధం చేయాలి. అందుకు సంబంధించిన ఒక కాపీని జిల్లా కలెక్టర్ కు పంపాలి. అర్బన్, మెట్రోపాలిటన్ బ్యాంకులు, బ్యాంకు

శాఖల పంట రుణాలు పొందిన బంగారు రుణాలు మాఫీ చేయరు. అయితే ఆయా బ్యాంకులు గ్రామీణ బ్రాంచీలు ఉంటే అక్కడ తీసుకున్న బంగారు రుణాలు మాఫీ చేస్తారు. కొంతమంది రైతులు ఒకే బ్యాంకుకు చెందిన ఒకటి కంటే ఎక్కువ బ్యాంకు శాఖల నుంచి పంట రుణాలు తీసుకొని ఉండవచ్చు. అందువల్ల నకిలీ లేదా మల్టీపుల్ పైనాన్నింగ్ ను తొలగిస్తారు. అందుకు జాయింట్ మండల స్థాయి బ్యాంకర్ల కమిటీ ద్వారా మండల స్థాయిలో బ్యాంకర్ల సమావేశం ఏర్పాటు చేస్తారు. రుణమాఫీకి అర్హులైన వారందరికీ వ్యవసాయ భూములున్నాయో లేదో ధ్రువీకరిస్తారు. ఒక రైతు కుటుంబానికి వివిధ బ్యాంకు ఖాతాలు ఉన్నా, పంటరుణం మొత్తం రూ. 2 లక్షల కంటే ఎక్కువ ఉంటే, అర్హత ఉన్న మాఫీ మొత్తం కుటుంబ సభ్యుల మధ్య దామాషా ప్రకారం విభజిస్తారు. తహసీల్దార్, ఎంఓఓ, ఎంపీడిలతో కూడిన మండల స్థాయి అధికారుల బృందం సంబంధిత గ్రామానికి చెందిన ఏఈఓ, పీఆర్ఓ, పంచాయతీ కార్యదర్శులు రైతు వివరాలు సేకరిస్తారు. ఆయా రైతుల సమగ్ర సమాచారాన్ని ధ్రువీకరిస్తారు. సామాజిక తనిఖీ చేస్తారు. గ్రామసభ నిర్వహించడం ద్వారా బ్రాంచి మేనేజర్ అన్ని అభ్యంతరాలను తీసుకుంటారు. అనంతరం బ్యాంకుల రైతుల తుది జాబితా ప్రకటిస్తారు. ఆ జాబితాను కలెక్టర్ కు పంపిస్తారు. జిల్లాస్థాయి బ్యాంకర్ల సమావేశం ఏర్పాటు చేసి బ్యాంకుల వారిగా, రైతుల వారిగా రుణమాఫీకి సంబంధించిన జిల్లా వివరాలు సమోదూ చేస్తారు. దాన్ని రాష్ట్రస్థాయి బ్యాంకర్ల కమిటీ (ఎన్ఎల్బీసీ)కి పంపిస్తారు. దాన్ని ఐటీ పోర్టల్లో అప్లోడ్ చేస్తారు. బ్యాంకుల వారిగా, శాఖల వారిగా, గ్రామాల వారిగా రుణమాఫీకి అర్హులైన రైతుల వివరాలను వ్యవసాయశాఖ డైరెక్టర్ కు పంపిస్తారు. రుణాలు ఇచ్చిన బ్యాంకులే రుణమాఫీకి అర్హులైన లబ్ధిదారుల అర్హత కచ్చితత్వానికి బాధ్యత వహించాలి. పంట రుణాన్ని మోసపూరితంగా తీసుకున్నట్లు లేదా రుణమాఫీకి అర్హులు కాదని తెలితే ఆ మొత్తాన్ని తిరిగి చెల్లిస్తానని రైతు నుంచి ఒక హామీని వ్యవసాయశాఖ తీసుకోవాలి.

